
Atti Parlamentari -— 6400 — Camera dei Debutati 
LEGISLATURA XIX — I a SESSIQN® — DISCUSSIONI — 2 a 103NATA DEL 2 4 GIUGNO 1896 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole sotto-segretario di Stato per l ' in terno. 

Sineo, sotto-segretario di Stato per Vinterno. 
I l Governo non si oppone che la Camera 
prenda in considerazione questa proposta di 
legge. F a una sola riserva, non in merito 
della proposta stessa (perchè ammetto che sia 
pienamente giustificata dalle ragioni addotte 
dall 'onorevole Giuliani), ed è questa, che bi-
sogna andare molto a ri lento neli ' aprire la 
porta alle aspirazioni, siano pure legi t t ime e 
ragionevoli in fat to di modificazioni di circo-
scrizioni elettorali perchè sarebbe meglio ad-
divenire addir i t tura ad una r iforma generale 
meglio corrispondente a giustizia, ed ai veri 
interessi dei collegi politici, ed al retto fun-
zionamento della procedura elettorale. 

Ma fat ta questa riserva dichiaro che il Go-
verno non si oppone che la Camera prenda 
in considerazione la proposta dell 'onorevole 
Giuliani . 

Presidente. I l Governo non opponendosi, 
pongo a par t i to l 'accoglimento di questa pro-
posta di legge. 

(La Camera la prende in considerazione). 

Discussione della proposta di legge per aggre-gazione del comune di Villasor alla pretura di Serramanna. 
Presidente. L'ordine del giorno reca la di-

scussione della proposta di legge : Aggrega-
zione del Comune di Villasor alla pre tura di 
Serramanna. 

Prego i membri della Commissione di 
prendere il loro posto. 

Onorevole Cao Pinna, consente che la di-
scussione si apra sul disegno della Commis-
sione di cui El la fa par te? 

Cao-Pinna, della Commissione. Consento. 
Salaris^ presidente della Commissione. Manca 

il relatore. 
Presidente. C'è il segretario della Com-

missione. 
Cao-Pinna, della Commissione. L'onorevole 

Cirmeni, che è part i to per Budapest, mi ha 
incaricato, ove questa proposta di legge fosse 
venuta in discussione, di assumere la parte 
di relatore come proponente la legge. 

Salaris, presidente della Commissione. Quando 
si ricevono incarichi simili è d'uopo avver-
t i rne il presidente della Camera. 

Presidente. Onorevole Salaris, essendo pre-

sente il presidente della Commissione, che è 
Lei, il segretario ed il proponente della legge, 
a me pare che si possa benissimo discutere 
questa proposta di legge. 

Salaris, presidente della Commissione. Chiedo 
di parlare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Salaris, presidente della Commissione. I l re-

latore secondo quanto affermò chi, pr ima di 
me ha parlato, (Si ride) avrebbe incaricato 
l ' iniziatore di questa proposta di legge di 
rappresentarlo. 

Ora, come presidente della Commissione, 
io parlai le mille volte coll'onorevole Cir-
meni, ed egli non mi ha mai detto di questa 
delegazione, e credo, non avrebbe mancato 
di dirmene qualche cosa. 

Non l 'ha comunicata neppure al presi-
dente delia Camera, quindi la sostituzione 
non mi pare regolare. 

Presidente. Onorevole presidente della Com-
missione, intende Ella di fare una proposta 
sospensiva? 

Salaris, presidente della Commissione. Sissi-
gnore, propongo che sia r imandata la di-
scussione di questa proposta di legge perchè 
la Commissione non è completa, anzi me ne 
vado anch'io. [Commenti). 

Presidente. La prego di r imanere al suo 
posto. 

Salaris presidente della Commissione. Ebbene, 
propongo che sia r imandata la discussione a 
quando sarà presente il relatore. 

Presidente. Dunque l'onorevole Salaris pro-
pone che si sospenda la discussione. 

Su questa proposta possono parlare due 
deputat i contro ed uno in favore. 

Cao-Pinna, della Commissione. Domando di 
parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Cao-Pinna, della Commissione. Dirò pochis-

sime parole, perchè è mia abi tudine di non 
tediare la Camera. 

Quando l'onorevole Cirmeni fu nominato 
relatore della Commissione ed ebbe compiutol i 
suo lavoro, fa convocata la Commissione per 
udire la let tura della relazione. Erano pre-
senti l 'onorevole Brunett i , l 'onorevole Scotti, 
l 'onorevole Garavett i e tu t t i gli al tr i membri 
della Commissione; meno l'onorevole Salaris, 
t ra t tenuto a Cagliari da uffici professionali; 
la Commissione deliberò ad unanimità di ac-
cettare la proposta e l 'onorevole Cirmeni 
presentò la sua relazione alla Camera. 


